

# 云霄县委常委会召开会议

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）8月17日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议。县委、县长沈顺来等在家县委常委参加会议。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯列席会议。

会议传达贯彻省长赵龙关于云霄“四定一督”工作批示精神。会议指出，云霄是推行“四定一督”机制的首创地，各项工作必须要走前头、做标杆。全县上下站位要再提高、措施要再加力、责任要再压实，坚持把深化“四定一督”工作机制与加强基层监督联系点建设结合起来，深入查处小微权力运行不规范及背后作风和微腐败问题，靶向施治农村集体“三资”监管难题，接续打造一批“四定一督”机制典型村样板村，探索形成一批可复制、可借鉴、可推广的创新经验，以实实在在的工作成效增强群众获得感、安全感、幸福感。

会议传达贯彻省委副书记罗东川关于人居环境整治的批示精神。会议要求，要提高认识，统筹推进，

深入学习借鉴浙江“千万工程”经验，聚力构建政府引导、部门协同、镇村落实、群众参与等多方共建共管共享的人居环境整治长效机制。要突出重点，久久为功，坚持从民众出发、从实际实用出发，始终把农村人居环境整治当作“一把手”工程来抓，牢固树立“主人翁”意识，推动以点带线、以线扩面，打造人居环境整治云霄样板。要强化责任，凝聚合力，进一步压实组织领导、营造共治氛围、强化问责问效，坚决打好打赢人居环境整治攻坚战、主动仗。

会议听取全县老区苏区工作情况汇报。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话和对老区苏区振兴发展工作的重要指示批示精神，严格落实省委巡视整改工作要求，切实增强使命感责任感、形成部门合力、打响老区苏区品牌，让老区苏区人民过上更加幸福的生活。

会议听取关于陈岱镇呈安村、和平乡河塘社区、



云霄县委常委会会议现场

和平乡征山社区党组织书记候选人选的汇报，研究审议《关于扎实开展整顿软弱涣散村级党组织工作方案（送审稿）》《云霄县种业振兴行动实施方案（送审稿）》以及其它有关事项。

## 云霄县委常委会召开扩大会议



云霄县委常委会（扩大）会议现场

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）8月17日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会（扩大）会议，专题传达贯彻省委十一届四次全会精神，部署推进下阶段重点工作。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加会议。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯列席会议。

会议强调，要深刻领会、精心组织，掀起学习贯彻热潮。要坚持把学习贯彻省委全会精神与学习贯彻党的二十大精神结合起来，和即将开展的主题教育结合起来，同当前各项工作结合起来，确保省委全会作出的各项决策部署在云霄落到实处。要找准定位、突出重点，推动民营经济发展。要深化民营企业发展大会成果转化落实，进一步壮大实体经济、减轻税费负担、提升政务服务和落实帮扶活动，保持政策的连续性和稳定性，让民营企业充满后劲、轻装上阵、便利办事、更有活力。要强化引导，激发动能，凝聚发展强大合力。要引导民营企业家增强爱国情怀、承担社会责任、拓展国际视野，不断激发创造潜能，真正成为爱国敬业、创业创新、守法经营以及回报社会的典范。要抓实当前、干在实处，确保完成全年工作。要以学习贯彻省委全会精神为契机，持续发扬斗争精神、勇于开拓创新、坚持久久为功，对照年初确定的目标任务抓紧查缺补漏、加压冲刺，确保各项工作得到落实。

县人大常委会、县政府、县政协班子领导成员，县人民法院院长、县检察院检察长、红树林管理局局长，以及各乡镇（开发区）党（工）委书记、县直有关部门负责同志等列席会议。

## 云霄县县长就县城区内涝治理工作进行现场办公

**本报讯**（朱乔榕 朱淮杰）8月18日，云霄县县长沈顺来带队深入县城区内涝点现场办公，部署城区内涝治理工作，切实解决好群众“急难愁盼”问题。

沈顺来实地踏勘县城区内涝易发路段，听取相关工作人员汇报，详细了解内涝成因、受涝区域等情况，研究极端天气防洪排涝、防御避险等工作。随后召开县城区内涝治理工作座谈会，各有关部门、乡镇负责人就各内涝点存在问题逐一剖析根源、建言献策，力求根治长效。

沈顺来指出，城市内涝治理事关群众切身利益，体现城市管理水平，是一项重要的民生工程。各级各部门要以“等不起、慢不得、坐不住”的责任感和紧迫感，坚持齐抓共管、标本兼治，构建起有力有效的城市防涝排涝工作机制，努力突破县城区内涝历史困局。

沈顺来强调，要深入剖析城市内涝内外因。集中

开展城市内涝点隐患排查，精准溯源、分析成因、源头防控、对症施策，对已摸清的城市易涝点，加快形成切实可行的城市内涝治理方案。

要长短结合推动问题整改。既要聚焦当务之急，



县长沈顺来在内涝点现场部署县城区内涝治理工作

盯牢重点河道、重点区域、重点部位、重点工程的应急防汛，按照“一点一方案”完善应急措施，推进管理性举措与工程性举措相结合；也要着眼长效根治，利用好政府专项债券等资金渠道，加大城市内涝治理资金投入，通过策划项目补齐问题短板，不断提升城市建设管理和管理水平。

要建立高标准应急体系。组织编制县城区易涝点应急预案，落实各职能部门在城市防洪排涝特别是超标准降雨应对的工作任务、响应程序和处置措施，做到人员到位、责任到位、措施到位和工作到位，组建专门的城市防汛应急抢险队伍，确保随时调动迎战。

要加强日常管护机制。进一步加大各项排水设施的运管维护水平，每年汛前定期开展排水管网清淤，加快智慧平台建设，做好防汛宣传及汛情预警工作，提高全民防汛安全意识和防汛应急处置能力。

副县长方锦洲参加调研活动。